

ПОКЛОННИКИ СТАЛИНИЗМА

Район, лежащий на юге Петербурга вдоль Московского проспекта, своей историей удивительно повторяет судьбу коммунизма в России. Хотели как лучше, а получилось как всегда. На Московском был выстроен целый город отличных квартир: светлые комнаты, большие кухни, трех-

метровые потолки. Однако, когда речь дошла до заселения, выяснилось, что отдавать такие квартиры одной семье слишком жирно. И район стал районом коммуналок, а сейчас — самым модным местом для проживания определенных социальных слоев.

Сюда рвутся те, у кого на руках оказалось несколько квартир: допустим, завещала умершая тетя. Несколько маленьких хочется объединить в большую, а больших квартир, кроме как при Сталине, в советское время не строили.

Во-вторых, Московский уважают характерного вида молодые люди с короткими стрижками, ездищие на джипах, — просто потому, что это модно. (Если бы в моду вошло жить в пещерах, они бы выкопали самую глубокую.) Нередко джипники начинают с небольшой двухкомнатной квартиры (\$600–650 за метр), где немедленно заменяют все стекла на вакуумные, ставят джакузи и красят стены в белый цвет (это стоит еще \$400, но, по их мнению, соответствует мировому стандарту). Затем прикупается соседняя квартира или даже две — и вот, пожалуйста, готовы новорусские апартаменты с двумя туалетами и двумя ванными. Об архитекторе, дизайнере, не говоря уже о декораторе или дизайнере по свету, не задумывается, понятно, никто.